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PROTOKÓŁ NR 18/2025  

Z POSIEDZENIA Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony 

Środowiska  

z dnia 24 listopada 2025 r. 
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1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński otworzył 18 posiedzenie Komisji 

Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska. Powitał członków           

komisji biorących udział w posiedzeniu oraz radnego powiatowego pana          

Aleksandra Tabackiego.                                                                                                      

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 5 członków 

komisji więc obrady są prawomocne.                                                                              

Starosta Mirosław Duży nie uczestniczył w posiedzeniu komisji. 
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2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński przedstawił porządek obrad.      

W związku z brakiem uwag poprosił o jego przyjęcie. 

Wyniki głosowania: ZA: 5 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Członkowie komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie, 5 głosami za. 

Przewodniczący w pierwszej kolejności udzielił głosu uczestniczącemu w komisji 

radnemu powiatowemu, panu Aleksandrowi Tabackiemu. 

Radny Aleksander Tabacki wyjaśnił, że po swoim ostatnim wystąpieniu na sesji 

Rady Powiatu, dotyczącym między innymi budowy ciągu pieszo-rowerowego oraz 

innych problemów związanych z drogami na terenie Orzesza, które zrelacjonował    

w urzędzie miasta w Orzeszu, został poproszony przez zastępcę burmistrza,       

pana Tomasza Siera o przedstawienie dodatkowych informacji. Zastępca burmistrza 

zwrócił uwagę na kwestię, której większość radnych, a nawet instytucji powiatu, nie 

jest świadoma – mianowicie, że drogi powiatowe w Orzeszu w znacznej części nie 

przebiegają po gruntach powiatowych, lecz po gruntach prywatnych lub lasach 

państwowych. Zaznaczył, że wszystkie działania planowane w zakresie budowy  

ciągu pieszo-rowerowego czy stworzenia pobocza, które zgłaszają mieszkańcy 

Zgonia, powinny najpierw obejmować ustalenie stanu własnościowego i prawnego 

tych gruntów. W przypadku pozytywnej weryfikacji, możliwe byłoby ich przejęcie 

zgodnie z obowiązującymi przepisami, bez ponoszenia kosztów. Radny zaznaczył, 

że jest to temat do analizy przez dział prawny starostwa, który powinien 

przeanalizować odpowiednie przepisy i wydać opinię. Przekazał również mapki 

przygotowane przez zastępcę burmistrza, które jasno ilustrują problem na 

przykładzie ul. Sadowej w Zgoniu, łączącej się z ul. Gostyńską. Na mapkach widać, 

że granica prywatnej działki znajduje się w środku skrzyżowania, co w przypadku 

ogrodzenia przez właściciela mogłoby skutkować umieszczeniem słupka na środku 

skrzyżowania. Radny podkreślił, że temat ten jest bardzo poważny zarówno w 

kontekście obecnych, jak i przyszłych inwestycji. Z tego powodu obecność radnego 
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na dzisiejszej Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska             

ma na celu podjęcie działań w tym kierunku. 

Przewodniczący podziękował radnemu za przedstawione informacje oraz za 

zaangażowanie w tematy drogowe w Orzeszu. Zasugerował, aby ten temat 

uwzględnić w planie pracy komisji na przyszły rok, rozpoczynając od skatalogowania 

skali problemu.  

Radny Henryk Stencel zaproponował skierowanie wniosku do zespołu prawnego    

o przeprowadzenie analizy i oceny możliwości bez kosztowego nabycia gruntów 

zajętych przez pas drogowy lub chodnik na drogach powiatowych.  

3. Propozycje do planu pracy Komisji na rok 2026. 

Przewodniczący Komisji przedstawił wstępną propozycję planu pracy komisji.  

W wyniku dyskusji ustalono, że tematami komisji będzie między innymi:  

analiza realizacji wniosków i zaleceń komisji, informacje nt. planu remontów i 

inwestycji drogowych oraz utrzymania dróg powiatowych w roku 2026, przyjęcie 

sprawozdań Komendanta Powiatowego Policji oraz Komendanta Państwowej Straży 

Pożarnej, zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2025,ochrona     

i promocja środowiska, ocena stanu bezpieczeństwa i warunków opieki w 

powiatowych placówkach opiekuńczo-wychowawczych, omówienie problemów 

zwierzyny leśnej na terenach zamieszkałych, przegląd i aktualizacja procedur 

ewakuacji ludności cywilnej, ocena „Akcji Zima” 2025/2026, przygotowania do    

„Akcji Zima” 2026/2027, zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu na rok 2026      

oraz opracowanie i przyjęcie planu pracy komisji na rok 2027. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rafał Babiński poinformował, że protokół z poprzedniego 

posiedzenia komisji został przesłany radnym drogą elektroniczną na portalu eSesja.                     

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu.  
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W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

5. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

W punkcie wolne głosy i wnioski Przewodniczący Komisji Rafał Babiński 

poinformował, że komisja otrzymała do zaopiniowania projekt Uchwał Rady   

Powiatu Mikołowskiego.  

• Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz 

wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji 

usunięcia pojazdu. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania.                 

Głosowano w sprawie: ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi         

i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku 

odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 

Następnie Przewodniczący poinformował o wpłynięciu odpowiedzi na wniosek 

komisji z dnia 20 października br., którą oczytał.                                                                        

Poinformował o kolejnym posiedzeniu komisji, które odbędzie się 8 grudnia 2025 

roku. Podkreślił, że podczas tego posiedzenia zostanie między innymi przyjęty 

dzisiejszy zaproponowany plan pracy komisji na przyszły rok. 
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Na zakończenie tematu Przewodniczący Rafał Babiński zaproponował złożenie 

wniosku do Zarządu Powiatu o następującej treści: 

• Komisja Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska zwraca się      

z wnioskiem do Zarządu Powiatu, aby wystąpił do zespołu prawnego o 

interpretację Art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 13 października 1998 r. - przepisy 

wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną ( Dz. U. z 1998 r. 

Nr. 133, poz. 872 z poźn. zm ) w związku z możliwością nieodpłatnego 

przejęcia gruntów zajętych przez pasy drogowe. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Na zakończenie Przewodniczący podziękował członkom komisji i zamknął 18 

posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska          

Rady Powiatu Mikołowskiego VII kadencji.  

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Patrycja Jurecka 

 

Przewodniczący Komisji  

Bezpieczeństwa, Infrastruktury  

i Ochrony Środowiska 

 

Rafał Babiński 


